

陕西汉中 90 后护士夺刀救患者

被赞正能量“女汉子”



夺刀救人的 90 后护士刘秋兰(左)和邓琼月

男子医院持刀行凶 90 后女护士夺刀救人

夺刀救人的刘秋兰和邓琼月都出生于 1991 年，刘秋兰在骨一科干了一年多，邓琼月是汉中职业技术学院护理系的学生，几个月前刚到医院实习，刘秋兰是邓琼月的“师傅”。

事发当晚，刘秋兰和邓琼月值夜班，凌晨时分，大部分病人都睡了，整栋楼静悄悄的，两个护士轻手轻脚地在监护室里为病人换药，走廊里突然传来了凄厉的叫喊。

“有人在喊护士，声音很奇怪，几乎是吼出来的，我就想到可能出什么事了。”刘秋兰没有犹豫，马上冲出了监护室，但走廊上的情形还是让她惊呆了，“有个男的正挥着菜刀向过道病床上的一个患者乱砍，整个人处于比较疯狂的状态，而床上的那个人已经血肉模糊了。”

几乎是同一时间，刘秋兰冲了上去。她一把拉住

了歹徒的胳膊，劝他有事慢慢商量，但歹徒力气实在太大了，刘秋兰根本拉不动，她又从歹徒背后将他紧紧抱住，试图把他拖走。

随后冲出病房的邓琼月也赶了过来，一把拉住歹徒挥舞着菜刀的手，两个护士合力将歹徒往后扯，把男子拖到了够不着伤者的位置。但两个女孩的力气毕竟比不过男子，歹徒一直挥舞着手中的菜刀，努力挣脱两名护士，情况十分危急。

这时，两名男子冲了过来，一个帮护士把歹徒往后拖，另一个试图去夺歹徒手里的菜刀，四个人拼尽力气终于夺下了菜刀，控制住了行凶男子。

被砍的患者身中数刀，血肉模糊，随后立即被送往手术室抢救。如果护士们晚来一步，就会发生不可挽回的悲剧。

“女汉子”胆儿不大 生活中其实很温柔

“事后想起来真是有点后怕。”在记者面前，刘秋兰并没有掩饰自己的恐惧，“谁看到那个场面都会害怕的，歹徒当时已经疯狂了，病床上到处都是血。”夺刀的时候，刘秋兰抱着歹徒的腰，邓琼月拉扯歹徒的手，菜刀近在咫尺，只要稍有偏差，被砍伤的就是她们。

“当时我啥都没想，立马就冲过去了。我要是多想一下，稍微犹豫一下，病人也许就被砍死了。”从第一个冲过去到最后合力把刀夺下，前后不到一分钟，刘秋兰没有时间犹豫和害怕，她得救人，这是本能。

而邓琼月更是向记者坦言，“拉住他手的时候，我的腿都软了。”邓琼月冲出病房的时候，刘秋兰和歹徒正在搏斗，歹徒胡乱挥舞着手中的菜刀，“我怕他把我老师和其他病人伤到了，于是赶紧上去帮忙。”

事情发生后，两个姑娘成了同事们眼中的“女英雄”“女汉子”，但姑娘们说，生活中的她们其实和普通女孩一样，“胆子比较小。”

刘秋兰说自己最怕狗，平时路上遇到狗都会绕着走。而邓琼月更是个细声细气的文静姑娘，采访中记者好几次都要求她说声音大一点，也许是平常照顾病人养成的习惯，她的声音实在太温柔。

就是这样两个 90 后的小姑娘，面对歹徒挥舞的菜刀，没有考虑，没有迟疑，冒着危险赤手空拳从歹徒刀下救出了伤者，两人也不同程度的受了伤。

事发后，刘秋兰给外地的父母打电话报平安，电话里，她没有提自己受伤的事。第二天，刘秋兰的家人看到了电视里的报道，再一次打电话确认她的伤情，她还是笑嘻嘻地搪塞了过去。

而邓琼月的父母是在看到媒体报道后才知道女儿做了一件如此勇敢的事，邓琼月同样隐瞒了自己受伤的事实，还安慰父母不用担心。

刘秋兰的父亲告诉记者，女儿第一次打电话报平安的时候他并没有在意，只是叮嘱她要保护好自己。“后来看到新闻真的有点后怕，女儿平时胆子那么小，居然敢和歹徒搏斗。”最近，各大媒体争相报道“女护士斗歹徒”的故事，这个朴实的父亲告诉女儿，“事情已经过去了，你还是原来的你，要踏踏实实工作。”

帮助护士制服歹徒的两名男子，一个叫黄军，是患者家属，另一个叫赵小林，当时正在医院治疗腿伤。黄军是一位现役军人，事发时，黄军放下了怀中的孩子，毫不犹豫地冲了上去。

10 月 31 日凌晨，汉中市中心医院发生了一起陪护人员持菜刀砍患者的事件。生死关头，两名值夜班的 90 后护士毫不犹豫地冲向歹徒，阻止其继续行凶，最终在别人的帮助下，夺下了歹徒手中的菜刀，挽救了患者的生命。

11 月 9 日，记者在汉中市中心医院骨一科病房里见到了两名夺刀救人的护士，个头不高，笑容灿烂的她们看起来与普通女孩并没有什么不同。回忆起事发当晚的情形，两个姑娘都说：“冲出去救人是出于本能，当时没有想太多。”

信奉“生命至上” 事后几次要为歹徒包扎

90 后女护士勇斗歹徒的事迹传遍了汉中，这座被誉为“西北小江南”的文化名城，一直都以盛产柔情似水的美女而著名，而这一次，有人给汉中女子加上了新的形容词，“勇敢”“正义”。

刘秋兰说，她对职业道德的理解其实很简单——生命至上。“当时无论是谁遭遇危险我都会去救，救死扶伤是医护人员的本职工作。”在歹徒被制伏后，细心的邓琼月发现歹徒在行凶过程中也受了伤，她几次坚持要为他包扎伤口，但被拒绝了。

刘秋兰和邓琼月的事迹经媒体报道后，引起了社会强烈的反响，也得到了社会各界的褒扬。汉中市中心医院党委授予两人“汉中市中心医院最美护士”称号，各奖一万元；汉中市卫生局、汉中市护理协会共同授予两人“汉中最美护士”称号，各奖 5000 元；汉中市妇联授予两人“汉中市三八红旗手”称号；汉台区综治委授予两人“见义勇为先进个人”荣誉称号，各奖一万元；陕西省总工会授予两人“陕西省三八巾帼标兵”荣誉，各奖 500 元；陕西省妇联授予两人“陕西省三八红旗手”称号；共青团陕西省委、汉中市委分别授予了两人“陕西省优秀共青团员”“汉中市优秀共青团员”称号。

另外，两名勇斗歹徒的患者赵小林和黄军也被汉台区综治委授予“见义勇为积极分子”荣誉称号，各奖励 8000 元。

值得一提的是，鉴于邓琼月的勇敢表现，汉中市中心医院也对正在实习的她作出了拟聘用的决定，目前医院已与邓琼月签订了“定点实习护士”的合同。明年 6 月，邓琼月拿到毕业证并通过护士职业资格证考试后，就可以正式成为汉中市中心医院的护士。

最近，媒体铺天盖地的报道让刘秋兰有点应接不暇，她向记者坦言，目前最大的愿望就是“好好睡一觉”。在她看来，事情已经过去，一切并没有什么不同，她还是像从前一样，上班时照顾病人，下班后回家做饭，有空会和朋友出去喝茶逛街。热爱动漫的她还打算有空了去学习日语，“到时候就能看懂原版漫画了。”聊起生活的刘秋兰，表现出了心底最柔软的少女情怀。

而邓琼月目前最大的愿望是把护士执业资格证到手，继续努力把基本技能学扎实，“等明年毕业后，我希望自己能成为一名合格的医务工作者。”

(据西部网)



刘秋兰对职业道德的理解很简单——生命至上